Урок 45: Булев (логически) тип в C#
Когато програмата трябва да вземе някакво решениe, това става с помощта на логическо условие. Условието е израз, стойността на който е булева константа – true (вярно или 1) или false (невярно или 0). Затова езикът за програмиране поддържа типа boolean, при който възможни константи са само двете булеви стойности.

1. Деклариране
В С# величините от логически (булев) тип се декларират се със запазената дума bool  и се заделя 1В памет.

Допустими стойности са двете константи true и false, като true се представя с 1, а false с 0.
Примери: bool a1, a2;






   bool a1= false, a2=true; 



  Console.Write(a1 + “ ” + a2);    //в конзолата ще се изведе False True
2. Операции за сравняване

	Знак
	Значение

	= =
	Равно (=)

	>
	По-голямо ( > )

	<
	По-малко ( < )

	> =
	По-голямо или равно ( ≥ )

	< =
	По-малко или равно ( ≤ )

	! =
	Не равно ( ≠ )


3. Логически операции
а) оператор за логическо отрицание (!) – използва се за промяна на логическата стойност на даден операнд.
Синтаксис:       !<операнд>;
Семантика:    Операторът ! променя стойността на <операнд> от true на false и обратно.
	х
	!х

	0
	1

	1
	0


Примери:    bool a=1, b=0;





                      
      a=!a;
// a=0
                             b=!!b;
//b=1
                     б) оператор за логическо “И” (&&) – използва се за логическо умножение на два операнда.
Синтаксис:       <операнд1> && <операнд2>;
	х
	у
	х && у

	0
	0
	0

	0
	1
	0

	1
	0
	0

	1
	1
	1


   
Семантика:   Като резултат от действието на оператора се връща логическа стойност, определена от зависимостта в таблицата, където с х и у са означени операндите. Резултатът ще бъде истина (true), когато и двата операнда имат стойност true.
в) оператор за логическо “ИЛИ” ( | | ) – използва се за логическо събиране на два операнда.
	х
	у
	х | | у 

	0
	0
	0

	0
	1
	1

	1
	0
	1

	1
	1
	1


Синтаксис:       <операнд1> | | <операнд2>;
   
Семантика:   Като резултат от действието на оператора се връща логическа стойност, определена от зависимостта в таблицата, където с х и у са означени операндите. Резултатът ще бъде True, когато поне един от операндите имат стойност True.
3. Логически изрази
а) приоритет
1.  Пресмятане на стойност на функция

2.  Пресмятане на изрази в скоби
3.  Извършване на операция отрицание !
4.  Извършване на операция  лог. умножение &&
5.  Извършване на операция лог. събиране | |
6.  Пресмятане на отношенията < , <= , > , >= , = = , !=

б) примери – учебник стр. 85, Въпроси и задачи[image: image1.png]
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